證券投資分析人員資格測驗試題

科目：經濟學　　　　　　　　　填入場證編號：ˍˍˍˍˍˍ

※注意：考生需在「答案卷」上依序標明題號作答，不必抄題。

一、選擇題共三十分（單選題，每題三分）：

1. 下列何者敘述有誤？

(A)直線形需求曲線，線上各點彈性不同

(B)過原點的供給線，線上各點彈性相同 
(C)需求彈性小於一，價格上升，廠商總收入就跟著減少 
(D)越平的供給線，價格彈性越大 
(E)越平的需求線，價格彈性越大

2. 菲律普曲線(Phillips curve)是表達失業率與下列何者間的關係？

(A)工資上漲率 (B)經濟成長率 (C)匯率 (D)通貨膨脹率 (E)貨幣供給率

3. 下列何者敘述為錯？

(A)獨佔廠商應該在需求曲線彈性大於一的部份生產

(B)獨佔廠商沒有供給曲線 
(C)獨佔廠商使用完全差別取價，將使消費者不能享受消費者剩餘 
(D)獨佔廠商享有超額利潤，因此容易鼓勵創新

(E)獨占廠商不是價格的接受者，因此它要增加利潤，只要提高價格就可辦到了

4. 無異曲線分析法沒有將下列何者表明於圖上？

(A)嗜好

(B)所得

(C)價格

(D)選擇

(E)彈性
5. 下列何者不屬於貨幣機構？

(A)信用合作社



(B)中小企業銀行



(C)中央銀行
(D)農會信用部



(E)郵政儲金匯業局
6. 在信用發達國家，佔貨幣供應量最大的是：

(A)紙幣

(B)硬幣

(C)存款貨幣
(D)黃金
7. 下列何者不是貨幣的基本功能？

(A)交易的媒介



(B)無限法償


 (C)延期支付的標準
(D)儲存的工具



(E)計價的單位

8. 下列何者不為生產要素？

(A)勞動

(B)貨幣

(C)土地

(D)資本

(E)企業能力

9. 供給面學派描述稅收與稅率之間關係的曲線，稱為：

(A)菲律普曲線 



(B)羅倫茲曲線 



(C)拉弗曲線
(D)恩格爾曲線 



(E)艾吉渥斯曲線
10. 當處於凱因斯所稱的流動陷阱時，下列何者政策效果之說法正確？

(A)利率不能降低 

(B)財政政策無效 
(C)財政政策應搭配貨幣政策

(D)債券價格不能降低 
(E)貨幣政策有效 

二、申論題七十分：
1.請說明拗折需求曲線(kinked demand curve)的由來及解釋物價的僵固性。
2.中央銀行的政策工具有哪些?
3.何謂恆常所得理論中的消費函數？
4.何謂Solow 成長模型? 
5.請使用凱因斯模型說明膨脹缺口及緊縮缺口的觀念。

6.請說明購買力評價說，並請問如何進行實證？
7.請說明商品市場均衡的 IS 線，貨幣市場均衡的 LM 線，外匯市場均衡的 BP 線分別如何導出？
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